



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 375

LUNES, 28 DE NOVIEMBRE DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1801

Nuestra dignidad no puede estar a merced del veneno y la maldad de los que se dicen amigos nuestros

CONTRA LA BARBARIE FASCISTA

Varias personalidades políticas e intelectuales se dirigen al mundo enjuiciando los últimos bombardeos sobre Barcelona

Barcelona, 27.— Firmado por diversas personalidades de la política, las ciencias y las artes, entre las que figuran Ramón Lamomeda, Mariano Gómez, Antonio Machado, doctor Martínez y, en primer término, el presidente de las Cortes, se ha hecho público un manifiesto dirigido a la conciencia de los pueblos civilizados en el que se dice que por espacio de 24 horas, Barcelona ha estado nuevamente bajo las bombas.

Diez veces consecutivas—agrega el manifiesto—los aviones de los invasores han masacrado la población civil, causando centenares de víctimas en los barrios céntricos de la ciudad, allí donde ningún objetivo militar, ni una fábrica ni un cuartel, podía servirles de pretexto.

Lo esperábamos. Sabíamos que Hitler y Mussolini, en su necesidad absoluta de poder contar con una nueva abdicación de los que tienen el deber de salvaguardar los principios democráticos, intentarían en esta fecha nuevos crímenes para acentuar la debilidad de los débiles y la cobardía de los medrosos.

Dos años y medio de horrores indescriptibles y de claudicaciones por parte de los demás nos han puesto al abrigo de sorpresas respecto a los métodos empleados por los invasores para dar a las potencias extranjeras una sensación de残酷 que no pueden dar en los frentes, pese a su superioridad en hombres y material. Con todo, la barbarie desencadenada sobre la población civil de Barcelona durante el día 23, la noche del 23 al 24 y la mañana del 24 ha sobrepassado todos los presagios.

Por eso hombres y mujeres que hemos vivido este perámulo a las conferencias de París nos dirigimos a todos los pueblos civilizados para decirles que no hay crímenes ni crueldades, por terribles que sean, que puedan arredar el ánimo de un pueblo decidido a resistir todos los sufrimientos, todas las privaciones antes que dejarse esclavizar por el invasor. Bombardeos como estos últimos nos sirven de acicate para luchar con más denudio hasta conseguir arrojar del que lo patrio el último mercenario extranjero. Cada cadáver de un niño destrozado por las hordas invasoras convierte a la madre en una heroína que arde en anhelos de libertad y justicia.

No creáis, pues, pueblos libres del

mundo, que España, la verdadera España, se dejará amilanar por el terror. Nuestra fe en la justicia de nuestra causa y en nuestro triunfo final es la fe cimentada en epopeyas como la reciente del Ebro. Es hoy, cuando todavía se hallan calientes los cadáveres de las mujeres y niños destrozados por los últimos bombardeos, más robusta, más firme que nunca.

Queremos que nadie pueda dudar de ello y, a la vez, queremos pedirnos a todos los hombres y mujeres que sabéis que nuestra causa es la de todo el mundo, puesto que aquí en España es donde se debate el porvenir de progreso o de barbarie, de libertad o de fascismo de todos los pueblos, queremos pediros consulteis con vuestra propia conciencia si puede la humanidad seguir contemplando impertérrita semejante crimen, si no ha llegado la hora de oponer una barrera infranqueable a los destructores de los postulados más elocuentes de la civilización.

Nuestro camarada Javier Bueno, es elegido presidente de la Asociación de la Prensa

Madrid, 27.— Al estallar el movimiento subversivo, la Agrupación Profesional de Periodistas se hizo cargo de los inmuebles e inmuebles de la Asociación de la Prensa, algunos de cuyos socios se encuentran en la zona rebelde. Recientemente, la Agrupación creyó llegado el momento de deslindar ambas organizaciones y convocó elecciones para constituir una Junta directiva de la Asociación y del Montepio.

Las elecciones se realizaron hoy, habiéndose elegido presidente a Javier Bueno; vicepresidente, Alberto María; vicepresidente segundo, Justo de la Cueva; secretario general, Ricardo Ruiz; vicesecretario, Antonio Uriel; tesorero, Juan Antonio Cáceres, y contador, Vicente Samón.

El efectivo de la Asociación de la Prensa es de 150.000 pesetas, más 1.200.000 pesetas del Montepio. Se computa también la cantidad de ochenta millones de pesetas, en que está evitado el Palacio de la Prensa.

En el Palacio de los Deportes

Nuestra huelga, no es una manifestación política,-dijo Jouhaux-sino la defensa de la legalidad establecida

París, 27.— Una numerosa muchedumbre ha asistido a la manifestación organizada en el Palacio de los Deportes por la organización departamental de la C. G. T.

Jouhaux declaró que la acción emprendida por la C. G. T. es un acto del que depende la libertad y la vida del país. Nuestra huelga, dijo, no es una manifestación política, sino una manifestación en defensa de la legalidad establecida. No queremos que sean sustituidas por los decretos leyes de la dictadura las leyes sociales aprobadas por el Parlamento. Nos negamos a sufrir los decretos leyes, que beneficiaban a los ricos en detrimento de los pobres.

A continuación hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos el representante de los servicios públicos.

Se aprobó un orden del día declarando que los obreros parisinos se

LO QUE DICE "EL SOCIALISTA"

Defendámonos contra la táctica del insulto, la persecución y la calumnia

Madrid.—Sócrates Gómez, en "El Socialista", glosa y suscribe la campaña de "El Socialista", de Barcelona, en un artículo titulado "Defendámonos contra la táctica del insulto, la persecución y la calumnia". Al final dice: "Que un hombre socialista se desplace a Barcelona, no autoriza nadie al insulto; que uno opine como quiera de una organización, de una conducta, de una posición, no concede licencia para la calumnia. Eso, como todo, tiene un límite. Quien ataca a una de nuestras personas, nos ataca."

Así escribe el órgano del Partido. Impongámonos todos esta máxima y aprestémonos a cortar con nuestra autoridad, presentándolo a la opinión como atentado grave a la unidad, de que tanto se alardea sin sentirlo ni practicarlo, todo lo que hiera nuestra dignidad y nuestra probada calidad moral. Nuestra historia rubricada tan elocuentemente por estos dos años y medio de guerra, no puede estar a merced del veneno y la maldad de nadie.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

La actividad registrada en los últimos días no ofrece novedades de inter-

comprometen unánimemente a secundar la huelga del miércoles y a dar a esta huelga un carácter de orden y disciplina.

INCIDENTES AL DISPENSAR UN GRUPO DE HUELGISTAS

Douai, 27.—Al intentar los guardias móviles dispersar un grupo de huelguistas, sonaron algunos disparos. Después de los toques de atención, los guardias dispararon sin hacer víctimas. Efectuaron algunas detenciones por coacciones contra la libertad de trabajo.

Uno de los detenidos ha sido condenado a seis meses de cárcel y 50 francos de multa.

COMPARCENCIA DE HUELGISTAS ANTE LOS TRIBUNALES

París, 27.—Han comparecido ante el Tribunal correccional los huelguistas detenidos en las fábricas Renault.

Todos han sido condenados a penas de 15 a 30 días de cárcel y multas de 25 a 50 francos.

El obispo de Palencia está escandalizado ante el desco de las niñas de "Franquilandia"

Barcelona, 27.—Según informaciones, el obispo de Palencia ha dirigido a sus diocesanos una circular, en la que hay el siguiente párrafo:

"Me dicen que no pocas muchachas de muchas regiones liberadas hacen públicamente en pasos y barcas y comprometen a los muchachos, que las consideran a merced y a beber bebidas fuertes; que andan por pasos del brazo de muchos extranjeros y nacionales, con gestos y posturas que escandalizan; se atreven a profanar los hospitales de nuestros bizarros enfermos y heridos con sus peñigües, carretas y afanes conquistadores; en el templo de Dios y en los confesoriales de Jesús, con sus desnudos de brazos y prendas caídas; y las niñas, cuando no son las inducidas con su propio mal ejemplo, están acostumbradas con casas tiranuelas domésticas y me dicen en contra de los atrocamientos feroces lo que no se puede estampar en un papel blanco."

Impresión del día

PROGRAMAS

Cosumbreramente inveterada es que cuando algún grupo pretende abrirse paso en la senda política de una nación, de una provincia o de un pueblo, formule un programa que acaricie y exalte los ideales bellos de perfección, de libertad, de justicia, abriendo ante los ojos maravillados de la posible "clientela" el políptico abanico de sus aspiraciones.

El programa político es la médula de las organizaciones; es a manera de cohete lumínoso que abre un camino riente a fecundas directrices del espíritu.

En toda circunstancia es condición precisa la existencia de una bandera de combate, en torno de la cual se agrupen sus presuntos heroicos defensores; pero cuando la organización naciente es hija rebeldía que se desgaja con vivificante savia propia del tronco paterno, hay que convenir en que la bandera debe llevar más colores y el programa ha de guardar en su seno, junto al tesoro de la rebeldía, el espíritu audaz de lo nuevo.

Por todo lo apuntado, nos parece bien triste que la bandera del "escisionismo nacionista", el índice de la rebeldía intranquila de un selecto grupo de nuestra juventud, sea la rifa "de un magnífico vestido de señora." El único comentario que se nos ocurre, es una sonrisa irónica para estos malos discípulos de nuestro gran Jefe.

Información Nacional EXTRANJERO

RECOMPENSA MEREADA

Barcelona, 27.—El ministro de Defensa ha concedido la medalla del Deber a un grupo de trabajadores civiles, por su distinguida actuación al cooperar al salvamento de un camión del Estado, que era arrastrado el 24 de octubre por el río Ebro.

UN FESTIVAL EN HONOR DE MARGARITA XIRGU

Madrid, 27.—En el Teatro Español se realizó un festival organizado por el Círculo de Cataluña, en homenaje a Margarita Xirgu.

Tomaron parte diversos artistas, entre ellos Tássila Cieza y José Romeu.

Se interpretó "Tierra brava" y el acto resultó brillantísimo.

EN HONOR DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Varsavia, 27.—Con asistencia de las autoridades civiles y militares, ha tenido lugar el descubrimiento de una placa que da el nombre de Brigadas Internacionales a la antigua plaza de Correos.

UN FESTIVAL PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

Valladolid, 27.—Ha sido inaugurada la campaña de invierno que organiza el Comisariado de guerra, con una fiesta de carácter infantil, en la que tomaron parte todos los elementos artísticos de la localidad.

LA SEÑORA DE AZAÑA RETARTE VARIOS EQUIPOS INFANTILES

Barcelona, 27.—En el local del Comité de Auxilio Femenino, del ministerio de Defensa, ha tenido lugar esta tarde la entrega a los familiares de los niños nacidos del 4 al 10 de noviembre, de unos equipos.

Asistieron la señora de Azanza, el ministro de Estado y su señora, la señora de González Pelta, Margarita Neiken y diversas personalidades. Hizo la entrega la señora de Azanza, quien ponderó el acto de generosidad de las mujeres argentinas antifascistas, que han hecho donación de los equipos.

PÉRDIDA

De una cartera a nombre de Francisco Patrero Borrego, contenido un carnet del fumador, cédula personal, una fotografía, ficha de refugiado, certificado de trabajo y 65 pesetas.

Se ruega a quien la encuentre la devuelva a calle de la Arquía, número 11, Murcia, donde se le agradecerá.

UNA DISPOSICIÓN SOBRE INCAUTACIÓN DE FERROCARRILES

París, 27.—El "Diario Oficial" publicará hoy un decreto relativo a la incautación de los ferrocarriles.

ALEMANIA CONTESTA A LA NOTA AMERICANA SOBRE LA DEUDA AUSTRIACA

Washington, 27.—El departamento de Estado comunica que Berlín ha contestado el 17 de noviembre las reclamaciones norteamericanas sobre la deuda austriaca, negándose a reconocer dicha deuda y prometiendo examinar la cuestión si los Estados Unidos hacen proposiciones que estime razonables.

LAS RELACIONES POLACO-SOVIÉTICAS

Varsavia, 27.—Un comunicado oficial dice que la serie de entrevistas celebradas últimamente en Moscú entre Litvinov y el embajador polaco han llevado al reconocimiento de que todos los convenios existentes entre los dos países, incluso el pacto de no agresión de 25 de julio de 1932, continúan siendo la base de las relaciones entre Polonia y la U. R. S. S.

El pacto de no agresión, prorrogado hasta el 31 de diciembre de 1935, es una garantía intangible de las relaciones pacíficas polaco-soviéticas.

DISPOSICIONES OFICIALES

Una disposición ministerial sobre la intervención de militares en actos públicos

Barcelona, 27.—La "Gaceta" inserta una disposición de Defensa Nacional estableciendo que el control y comprobación de si el necesario permiso para que puedan tomar parte en actos públicos las personas dependientes de la autoridad militar, ha sido expedido por el ministerio de Defensa o el mando en que éste haya delegado, es competencia exclusiva de las autoridades militares.

Farmacias de guardia

Lunes, 28 de noviembre.—Noche y madrugada: López Jiménez, Platería y Molina Estrada, Floridablanca.

DEL CONFLICTO CHINO-JAPONÉS

La presión japonesa obliga a Inglaterra a tomar precauciones en la frontera de Hong-Kong

Hong-Kong, 27.—Continúa con encarnizamiento la batalla junio al territorio de Hong-Kong, en la línea férrea de Cauchá a Kulang.

Fuerzas de policía y fuerzas británicas han sido enviadas a toda prisa para reforzar los efectivos de la frontera.

Los fuerzas japonesas que se dirigen a Iui-Pao, han perdido cinco mil hombres en sus encuentros con los chinos.

La aviación japonesa ha bombardeado varias ciudades al Nordeste de la provincia de Kuang-Tung.

LOS JAPONESES OCUPAN UN PUESTO INGLÉS

Londres, 27.—Comunican de Hong-Kong a la agencia Reuter, que los japoneses han franqueado el río Chan-Chun y han ocupado un puesto avanzado inglés de la frontera, evaciñando después de una gestación de los oficiales británicos.

LOS SOLDADOS INGLESES OBLIGAN A LOS JAPONESES A REPASAR LA FRONTERA

Londres, 27.—El "Sunday Times" denuncia la violación por los japoneses de la frontera de Hong-Kong.

Los japoneses, dice, emprendieron un ataque al amanecer contra Shun-Chung, después de que los aviones japoneses ametrallaron a la población civil, que trataba de refugiarse en territorio inglés. Varios soldados chinos franquearon el río para refugiarse en territorio de Hong-Kong y los japoneses lo hicieron a su vez, penetrando en un puesto avanzado británico, en el

Continúa el "Pleno de Santiago Carrillo"

Madrid, 27.—La sesión de ayer tarde del Pleno ampliado de las J. S. U. empezó con la intervención de López del Río, representante de la Juventud de Unión Republicana, quien se adhirió al acto.

Se leyeron numerosas adhesiones.

Después de varias intervenciones, Coloma, secretario general de las J. S. U. de Cataluña, dice que constituye un gran error la versión que, consciente o inconscientemente, han lanzado determinados elementos diciendo que las J. S. U. de Cataluña no habían participado activamente en el frente de la juventud revolucionaria. Eso es decir una mentira que no admitimos. Sin la ayuda de Cataluña, no sería posible el triunfo de la República y, sin ésta, Cataluña desaparecería como pueblo independiente.

Serafín Aliaga, del Comité Peninsular de las Juventudes Libertarias, dice que la juventud de todos los países, sigue con creciente atención el desarrollo de unidad que nuestra juventud está llevando a cabo.

Con el informe de Meredero, jefe de una división de guerrilleros, terminó el acto.

DOS DE CAL Y UNA DE ARENA

Madrid, 27.—El pleno de la J. S. U. ha aprobado tres cartas, dirigidas a Lamareda, José Díaz y Rodríguez Vega, respectivamente, en las que expresan el agradecimiento que sienten por el cariño que les han demostrado las organizaciones que representan.

que arriaron la bandera inglesa, izando el pabellón nipón.

Por otra parte, abrieron fuego de ametralladora desde la otra orilla del río contra los refugiados en territorio inglés, matando a seis mujeres y un hombre.

Otro destacamento intentó atravesar el puente; pero se lo impidieron los soldados ingleses con bayoneta calada. Los oficiales nipones aseguraron que la frontera no era el río, sino que estaba a trece kilómetros al sur y pidieron que se les dejase libre el paso. Los oficiales ingleses demostraron lo contrario y después de una hora de conversaciones, los japoneses se retiraron al otro lado del río.

Lo que cuentan unos evadidos

Madrid, 27.—Tres soldados evadidos del campo falso, que servían en el Tercio, han dicho que cuando los aviones arrojaron pan sobre Madrid, los rebeldes rebajaron la ración a todos los soldados, diciendo que era para los hermanos que sufren hambre en la España de Negra.

Añaden que un combatiente gana dos reales: un obrero, dos pesetas. Alguna vez, dicen, a los legionarios nos daban un capote y conseguida los oficiales españoles de infantería nos ofrecían por el lo que queríamos. Ahora bien, los mandos italianos, esos todos van bien vestidos.

En breve

"Parábolas escogidas"

de Tomás Meabe

Ediciones de la Federación

Provincial de la J. S. U.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media VIVIENDO EN LA LU-NA, en español.

CENTRAL CINERIA

Hoy, de cuatro y media a doce y media EL NUEVO GULLIVER, en es-pañol.

CINEMA INTESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media LA REINA MORA, en español, por Pedro S. Terol.

SALÓN SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media AMOR EN MANIOBRAS, por Charito Leonis.

CINE POPULAR

El próximo sábado, de cinco a doce y media EL EMBRUJO DE MAN-HATTAN, por Francis Lederer.

ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER: